
Guion final moción subsiguiente a la interpelación sobre los medios 
públicos de comunicación 

 

El Parlamento de Cataluña: 

 

1.Reprueba que, bajo la responsabilidad de sus actuales directores y la 
presidenta en funciones, TV3 y Catalunya Ràdio se hayan convertido en los 
medios de comunicación públicos con más condenas en toda la historia de la 
democracia por violar la neutralidad política y la garantía de pluralismo político 
e ideológico necesario en toda sociedad democrática, violaciones que siempre 
han servido para favorecer exclusivamente los intereses de las opciones 
políticas independentistas en detrimento de las restantes opciones.  

 

2. Considera una anomalia democràtica i un indici incontrovertible la manca 
d'independència de criteri que el CAC, amb excepció dels vots particulars 
d'alguns dels seus membres, no hagi constatat ni un sol cop en tota la seva 
història la falta de neutralitat política i l'absència de garantia del pluralisme 
polític i ideològic a TV3 i Catalunya Ràdio quan aquesta falta de neutralitat 
política, d'objectivitat i d'equilibri representatiu de la societat catalana s'ha 
posat de manifest en bona part de la seva programació i en el fet que s'han 
convertit en els mitjans públics de comunicació més condemnats de tota la 
història de la democràcia per vulnerar intencionadament aquests principis 
solament en els últims períodes electorals vigents a Catalunya.    

Enmienda transaccional con la enmienda de modificación nº 2 del GP 
Socialistes i Units per Avançar.   

 

3.Considera esencial, para que los catalanes puedan participar en unas 
elecciones limpias y plenamente democráticas, que TV3 y Catalunya Ràdio 
respeten en todo momento y, especialmente, durante el periodo electoral los 
principios de neutralidad política, objetividad informativa y garantía del 
pluralismo político e ideológico.  

 

4. Insta al Govern a reducir, al menos, el 50 por ciento el presupuesto destinado 
a los medios públicos de comunicación autonómicos de la Generalitat, con el 
objetivo de destinar ese ahorro presupuestario a las partidas económicas 
necesarias para la lucha contra la pandemia del COVID-19 y la crisis económica 
y social que la misma está comportando, que obliga a priorizar el gasto social y 
sanitario a cualesquiera otras finalidades. 



 

5. Condemna els reiterats  insults a Espanya i a polítics  constitucionalistes  
abocats per col·laboradors  de TV3  i Catalunya Radio tant  en les seves 
aparicions en aquests mitjans  com en els seus comptes a les xarxes socials i 
que són contraris a la legislació de l’audiovisual en matèria d'imparcialitat  i 
objectivitat i al Llibre d'Estil quan  parla d'opinions i manifestacions  personals 
dels  professionals.  I insta a la CCMA a rescindir  la col·laboració  d'aquests 
professionals  que es  dediquen  sistemàticament  a menysprear  i  insultar  
afectant   a la imatge  i credibilitat dels mitjans  públics.  

Aceptada enmienda nº 4 del GP Socialistes i Units per Avançar.   

 

6. Lamenta la vulneración de los derechos constitucionales y estatutarios de los 
ciudadanos que implica la intencionada exclusión del castellano como lengua de 
uso habitual y normal en TV3.  

 

7. Condena que TV3 no refleje la realidad y la riqueza plurilingüe de la sociedad 
catalana con el uso de las tres lenguas cooficiales, sin exclusión de ninguna de 
ellas como lengua de uso habitual.  

 

8. Reclama a TV3, y por extensión a toda la CCMA, a que, sin perjuicio de llevar 
a cabo la función de promover el uso de la lengua catalana, respete los derechos 
constitucionales y estatutarios de todos los ciudadanos, empleando de manera 
habitual y normal las tres lenguas cooficiales en Cataluña.  

 

9. Reclama a la CCMA que TV3 i Catalunya Radio donin un tractament  informatiu  
igualitari a la corrupció, sense realitzar  injustificades distincions  en funció dels 
partits  polítics  o institucions afectades pels casos i trames  que lamentablement  
sofrim  a Catalunya. Així com insta al Govern a donar  compliment  a l'apartat  
XI de la Resolució 735/XII sobre la lluita contra la corrupció aprovada pel  
Parlament  referida  a les aparicions  i al tractament de  l'expresident  Jordi Pujol 
als mitjans  de la CCMA. 

Aceptada enmienda nº 6 del GP Socialistes i Units per Avançar 


